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Η σηµερινή µέρα, είναι µέρα τιµής και µνήµης 

ενός από τα πιο σηµαντικά γεγονότα της 

νεώτερης ιστορίας µας. Είναι παράλληλα, 

µέρα αναµέτρησης του χρέους µας στους 

αγωνιστές της Ελληνικής ελευθερίας, γιατί 

χάρη σ΄αυτούς υπάρχουµε ως κράτος, λαός 

και ταυτότητα. Σήµερα τιµούµε µια επέτειο, 

που το συµβολικό της περιεχόµενο θέλουµε 

και επιβάλλεται να ζει ως ενεργός αξία στον 

προσωπικό και δηµόσιο βίο µας. 

 

Αναµφίβολα, τα µεγάλα γεγονότα στην πορεία 

των λαών και των κοινωνιών πρέπει να είναι 

δηµιουργικά και δυναµικά στοιχεία που 

επηρεάζουν τις εξελίξεις. Κορυφαία θέση στη 

νεώτερη ελληνική ιστορία και µέσα απ΄αυτή 
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στις συνθήκες  του Β΄παγκόσµιου πολέµου, 

είναι η ανατίναξη της γέφυρας του 

Γοργοποτάµου. 

 

Τα γεγονότα δεν χρειάζονται πλέον λόγια. 

Είναι γνωστά σε όλους και µερικοί ασφαλώς 

θα τα γνωρίζουν καλύτερα από τον 

οµιλούντα. 

Εκείνο που έχει σηµασία σήµερα είναι να 

εµβαθύνουµε στην αξία αυτής της πράξης και 

στο αληθινό της νόηµα. Όχι απλώς κάνοντας 

ένα ταξίδι αναµνήσεων. Αλλά κάνοντας τη 

γέφυρα του Γοργοπόταµου γέφυρα 

προβληµατισµού ανάµεσα στο χτες και στο 

σήµερα.  

70 χρόνια µετά, η κινητήρια δύναµη αυτού 

του γενναίου τολµήµατος, οφείλει να 

παραµείνει κίνητρο για το παρόν και το 

µέλλον µας. Μια από τις κορυφαίες πράξεις 

του Β΄παγκόσµιου πολέµου που προκάλεσε 
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το θαυµασµό όλης της κατεχόµενης Ευρώπης 

κι έδωσε ψυχική ώθηση στον Ελληνικό 

αγώνα, είναι και σήµερα µια µεγάλη 

πρόκληση. 

 

Είναι µια πρόκληση να αναλογιστούµε πως 

σήµερα, πιο πολύ από κάθε άλλη φορά, 

χρειαζόµαστε µια νέα εθνική οµοψυχία, µια 

ενότητα. Γιατί «τούτην την πατρίδα την 

έχοµεν όλοι µαζί…και οι πλέον µικρότεροι 

άνθρωποι», κατά πως γράφει ο 

Μακρυγιάννης. 

 

Ας κρατήσουµε λοιπόν, το φως από το καλό 

µας παρελθόν, τη θετική µας παράδοση, τις 

λαµπρές σελίδες της ιστορίας µας. Κι ας 

νοιώσουµε ότι η Ελλάδα είναι όλων µας, κι 

αυτή την πατρίδα πρέπει να υπερασπιστούµε 

και να προστατεύσουµε. Να δώσουµε 
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δυνάµεις και αποθέµατα, να καταθέσουµε 

υπευθυνότητα και σεβασµό. 

Να γίνει η γέφυρα του Γοργοπόταµου αφορµή 

για να προβληµατιστούµε και να χτίσουµε µια 

γέφυρα για να ενώνει. Γιατί, η κοινή πορεία 

είναι ο µόνος δρόµος για να κατακτήσουµε 

µια καλλίτερη ζωή. 

 

Αυτή τη δύσκολη εποχή, που η Ελλάδα βιώνει 

τις συνέπειες µιας βίαιης παγκόσµιας κρίσης, 

η σηµερινή µέρα, όπως και κάθε ιστορική 

επέτειος, µας καλεί να αναµετρήσουµε την 

υποχρέωσή µας στην κοινωνία του σήµερα. 

«Ο αιώνιος πόλεµος της Ελλάδας όλων των 

καιρών, είναι για την ανθρώπινη αξία», λέει ο 

Σεφέρης. Οι ανθρώπινες αξίες, για να 

διατηρούν τη σηµασία τους, δεν πρέπει να 

επιβάλλονται, αλλά να δικαιώνονται στην 

ψυχή και το νου κάθε πολίτη. 
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Άλλωστε, ο πολιτισµός µιας χώρας, οι εθνικές 

της αρετές και το πνεύµα της πιστοποιούνται 

από τα ιδανικά που εµπνέουν. Και το δικό µας 

πνεύµα, το ελληνικό, το γεµάτο από ιστορική 

συνείδηση, µπορεί να ζει σε όλους τους 

καιρούς. Αρκεί µόνο να ερµηνεύεται αληθινά. 

 

Του χτες την κληρονοµιά, του σήµερα το 

χρέος, ας κρατήσουµε σαν σύµβολο αυτής της 

επετειακής µέρας, για να πραγµατοποιηθεί 

δηµιουργικό, αληθινό και στέρεο το αύριο 

όλων µας. 


